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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα Ερωτήσεων 

                      

 

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Αρβανιτίδη Γιώργο 

2. Βουλευτή κ. Χριστοφιλοπούλου Εύη  

3. Βουλευτή κ. Λοβέρδο Ανδρέα  

4. Υπουργείο Εσωτερικών  

 

     

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 7363/5-7-2018 Ερώτηση   

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους ανωτέρω 

αναφερόµενους Βουλευτές, σας γνωρίζουµε ότι επί του ζητήµατος που τίθεται, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας ενηµέρωσε την εθνική αντιπροσωπεία µε το υπ΄ αρ. πρωτ. 39272/882/16-7-2018 έγγραφο - απάντησή 

του σε σχετική Ερώτηση, αντίγραφο του οποίου επισυνάπτουµε.  

Υπογραµµίζουµε ότι το πρόβληµα της διαχείρισης των στερεών αστικών αποβλήτων στην Κέρκυρα αλλά 

και στη χώρα γενικότερα, είναι αποτέλεσµα της αδιαφορίας, της έλλειψης πολιτικής βούλησης και πιθανόν της 

έλλειψης ικανότητας, χαρακτηριστικά γνωρίσµατα, επί δεκαετίες, της κεντρικής διοίκησης και της αυτοδιοίκησης. 

Όταν ανέλαβε η σηµερινή κυβέρνηση κληρονόµησε από την προηγούµενη κεντρική και τοπική αυτοδιοίκηση: 

� Τον κεντρικό ΧΥΤΑ του νησιού στο Τεµπλόνι σε «λειτουργία επί µονίµου βάσεως κατά τρόπο πληµµελή, µε 16 

παραβάσεις µόνο στην τριετία 2009-2012 και αµέτρητες δυσλειτουργίες», σύµφωνα µε προσφυγή της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής κατά της Ελλάδας (παράβαση 2010/2048) που οδήγησε σε καταδίκη της χώρας µας. 

� Έναν κατασκευασµένο ΧΥΤΑ στη Νότια Κέρκυρα (Λευκίµµη) που δεν λειτούργησε ποτέ και για αυτό η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή ζητούσε δηµοσιονοµική διόρθωση 4,3 εκ.€. 

� Έναν ανώριµο υπερδιαστασιολογηµένο φαραωνικό Σ∆ΙΤ (80.000 tn/έτος) σε φάση εκδήλωσης ενδιαφέροντος 

από 6 υποψηφίους, χωρίς κανένα χρονικό ορίζοντα υλοποίησης. 

� 7 ανεξέλεγκτους ΧΑ∆Α (Θιναλίου, Λευκιµµαίων, Μαθρακίου, Ερεικούσης, Οθωνών, Εσπερίων, Παξών) για τους 

οποίους η χώρα µας πλήρων 40-80.000€ ανά εξάµηνο για τον καθένα, πρόστιµα.  

  Η παρούσα κυβέρνηση κλήθηκε να διευθετήσει και αυτό το πρόβληµα, το οποίο θα επιλυθεί βάσει του 

ορθολογικού, ρεαλιστικού και περιβαλλοντικά αποδεκτού σχεδιασµού που έχει εκπονηθεί και θεσµοθετηθεί.  

Επιεικώς ανεδαφική και άστοχη µπορεί να χαρακτηριστεί η πρόταση των ερωτώντων Βουλευτών για 

διαχείριση των ΑΣΑ εκτός νησιού, όταν υπάρχει και υλοποιείται εγκεκριµένος σχεδιασµός έργων και υποδοµών και 

όταν η αρχή της εγγύτητας διαπνέει τόσο την κοινοτική νοµοθεσία, όσο και τον ΕΣ∆Α, για λόγους 

περιβαλλοντικούς, κοινωνικούς και βεβαίως οικονοµικούς υπέρ της κοινωνίας και των πολιτών. Πολύ δε 

περισσότερο όταν το 2016 εκπονήθηκε και εγκρίθηκε Περιφερειακό Σχέδιο διαχείρισης απορριµµάτων στα Ιόνια 

Νησιά, που περιλαµβάνει την κατασκευή και λειτουργία Μονάδας Επεξεργασίας Απορριµµάτων στην Κέρκυρα, της 

οποίας η µελέτη ήδη χρηµατοδοτείται και η οποία προτείνεται ως «νέα λύση» στην εν λόγω ερώτηση.   



Συµπληρωµατικά, σας γνωρίζουµε ότι ο ∆ήµος Κέρκυρας και η Ελληνική Εταιρία Αξιοποίησης 

Ανακύκλωσης Α.Ε. έχουν συµφωνήσει, µεταξύ άλλων, για την πύκνωση του δικτύου κάδων µε την παροχή εκ 

µέρους της ΕΕΑΑ Α.Ε. 220 επιπλέον κάδων, τον ορθό προγραµµατισµό της συλλογής των αποβλήτων από τον ∆ήµο 

και την από κοινού υλοποίηση, από τα τέλη Σεπτέµβρη, ενηµερωτικών δράσεων σχετικά µε την ανακύκλωση. 

Συµπερασµατικά και αναγνωρίζοντας τις σοβαρές αδυναµίες και πολιτικές ευθύνες των προηγούµενων 

κυβερνήσεων στη διαχείριση των απορριµµάτων, που έκαναν τη χώρα µας «πρωταθλήτρια» στα Ευρωπαϊκά 

Πρόστιµα για ΧΑ∆Α, απαιτείται σήµερα και σε εθνικό, αλλά και σε τοπικό επίπεδο µια συµµαχία αξιοπιστίας και 

προόδου, ώστε να ξεπεραστούν χρόνιες καθυστερήσεις και να προσεγγίσουµε τον κοινό µας στόχο, την κοινωνία 

της ανακύκλωσης. Και σε αυτή την κατεύθυνση οφείλουµε να υποστηρίξουµε την ενδυνάµωση της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης και την ολοκλήρωση καλών παραδειγµάτων διαχείρισης απορριµµάτων. 

 

                             Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                       ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

 

Επισυνάπτεται: To υπ΄ αρ. πρωτ. 39272/882/16-7-2018 έγγραφό  

 

 

    

                                                                                                    

 

 

 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 14 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 16 
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